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	影响人口流动的因素

影响工业的区位因素

3、培养学生学会读不同类型的图表，能迅速从图中获取信息，提升分析和判断能力。


【学习目标】

【试卷分析】
一、班级总体情况
二、得失分情况
三、错误率较多的题目统计
【自主、合作纠错】

一、自查：反思自己出错的原因，补充不足的知识。

二、纠错：把能改正的题目用红笔改正过来。

三、记录：解决不了的问题用红笔作上记号。

【典型错题—解题思路】 

流动人口的家庭化迁移已成为我国未来人口流动的主要趋势。下图为“我国近年来家庭分批迁居人口的性别年龄结构图”。据此完成11～12题。
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11．在分批流动的人口性别年龄结构中，影响家庭中第一批流动人口的主要因素是(　　)

A．自然因素     B．经济因素    C．政治因素     D．家庭因素

12．从第二批迁居人口后，随着迁居人口批次的增多，人口流动表现的主要特点是(　　)

A. 女性人口组和0～4岁人口组的儿童呈现回迁趋势

B．家庭男性人口年龄组在各批次迁居人口中一直处于迁居人口结构最高比例

C．劳动年龄人口迁居比例不断下降，少年儿童和老年人口成为迁居人口主体

D．在各年龄人口组中，老年人口组在家庭迁居人口总比例中所占的比例最小

甘肃乌江镇，盛产乌江贡米。20世纪80年代，乌江镇开始引进外地高产品种，传统的乌江贡米种植面积逐年萎缩。2000年，黑河开始实行分水制(每年将上游来水的60%分给下游)，此后，张掖市大力推进节水农业，发展种子繁育农业。2013年张掖市被农业部认定为国家级杂交玉米种子生产基地。制种玉米种植面积逐年扩大，水稻种植面积逐年缩减，乌江贡米几近销声匿迹。2016年，乌江镇恢复乌江贡米生产，建立起乌江贡米标准化栽培示范基地。读图完成25～26题。
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25.2013年以后，乌江贡米几近销声匿迹的原因有(　　)
①外地引种的大米品质更好，经济效益更好　   ②农业用水减少，水稻种植成本上升　

③张掖市农业产业结构调整　      ④地处西北，交通较落后，不便于乌江贡米外销

A．①②　     B．②③　    C．①③　    D．②④

26.乌江镇恢复乌江贡米生产的最主要影响因素是(　　)
A．政策：“一带一路”倡议的推进       B．社会：利用传统品牌，增加就业

C．技术：建设了标准化栽培示范基地     D．市场：优质大米的市场需求量增加　

【变式训练】

变式一：

调查报告显示,某年长江三角洲和珠江三角洲地区农民工分别比上年下降2.4%和7.6%,东部沿海地区出现“用工荒”。下图为该年我国农民工流向变化统计图。读图，完成下题。
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1.关于该年我国农民工流向变化及其原因,叙述正确的是（  ）

A. 流向西部地区的农民工数量多于流向东部地区

B. 流向东部地区的农民工占流动农民工的比例最低

C. 西部地区的经济发展速度超过东部地区

D. 东部地区的生活成本上升

2.为缓解长江三角洲、珠江三角洲地区的“用工荒”,以下措施合理的是（  ）

A. 调整产业结构,加快产业升级         B. 吸引海外移民,鼓励生育

C. 减小投资规模,改善工业布局         D. 降低生活水平,减少生活成本

变式二：

新冠肺炎情爆发以来，口罩成了全球最紧缺的防护物资之一。2019年我国口罩产能约为2000万只/天，占全球规模一半。随着我国汽车、石化、家电等行业龙头企业先后跨界生产口罩，据国家发改委2020年3月2日统计，全国口罩日产量达到1.16亿只。据此完成下题。

3．我国众多行业龙头企业跨界生产口罩的目的是（  ）

A．经济效益、社会效益兼顾                           B．多产业经营，可持续发展

C．把握时机，企业进行产业转型
                    D．一罩难求，市场利润大幅提升


4．与欧美发达国家相比，我国众多企业能够跨界迅速生产口罩的原因是（  ）

A．劳动力丰富廉价
   B．口罩上下游产业齐备    C．工业产业链完整
  D．口罩生产技术门槛高
【思维建模】
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 
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【课后检测】 
整理错题，整理笔记

解题思路：


第一步：审题干，圈关键词


第二步：明确考点、方向


第三步：选项分析，重点图文材料信息提取、结合所学知识和常识








